



Obecní zpravodaj

Číslo 1/2018
Občasník ÚSC



Obsah:

- 1 Ze zasedání zastupitelstva**
- 2 Všeobecné informace o dění v obci**
- 3 Připravované akce**

K bodu 1: Zastupitelstvo

V průběhu roku 2017 se konalo rekordních 9 zasedání zastupitelstva obce. V prosinci zastupitelstvo obce schválilo rozpočet hospodaření obce na rok 2018. Do obecního vlastnictví se podařilo odkoupit

1.024 m² na Kandii pro stavbu kanalizace, 1856 m² v „Měchurově zahradě“ potřebných k 100% vlastnictví obce v případě získání dotace na vybudování mokřadů či rybníčků na zadržování vody v krajině a 417 m² v katastru Krakovec na Moravě, tato možnost se obci naskytl.

Poplatek za popelnice zůstává stejný jako v roce 2017 tj. 450,- Kč na poplatníka. Toto je ale určitě poslední rok, kdy se poplatek nezvyšuje. Souvislost hledejme jednak v navýšení poplatku za ukládání na skládku a také, že svozová firma TSMO Olomouc nám odpad sváží již téměř 10 let bez navýšení. Všude se všem navyšují platy a ani pracovníci této firmy nejsou výjimkou. Cena dopravy také neustále roste. Letos bude rozdíl uhrazen z rozpočtu obce. Zvýšení poplatku v roce 2019 o 100,- až 150,- korun na poplatníka se určitě nevyhneme a tak tuto skutečnost oznamuji teď před volbami, abych nemohl být podezírán, že jsem něco úmyslně tajil. Třídíme většina z nás dobře, jsou jedinci, kteří třídít nebudou. Při upozornění klidně vysloví svůj názor, cituji „Tak si zdražte, já si to zaplatím“.

Všichni jste zaznamenali, že po obci jezdí nový obecní traktor pořízený z dotace ministerstva zemědělství ve výši 325.000,- Kč a stejnou částku zaplatila obec. Postupně nahradí dosluhující malotraktor. Práce v lese a na údržbě obecní zeleně stále přibývá a tak se výkonnější technika bude určitě hodit. Při této příležitosti apeluji na vás všechny, na místa určená k odkládání větví na stěpkování dávejte opravdu jenom větve. Kopřivy, maliní, vysypané květináče se zakořeněnými rostlinami, tráva, živý plot opravdu poštěpkovat nejdou, na tento odpad máte kompostéry.

K bodu 2: Všeobecné informace o dění v obci

V listopadu jsme po roce **vítali občanky naší obce**. Přivítali jsme potřetí za sebou 6 dětí, a opět 4 holčičky - Smékalovou Moniku, Vrzalovou Petru, Hlaváčkovou Marii, Kašparovou Marii a 2 kluky – Vítkovského Antonína a Kadlece Josefa. V letošním roce po intenzivním a diskrétním seznámení se s fakty v obci se vítání opět najisto rýsuje. Kolik dětí přivítáme, už záleží pouze a pouze na potencionálních rodičích. Já za sebe a obec si přeji, aby jich bylo co nejvíce.

Školní okénko:

Základní škola a mateřská škola Laškov, příspěvková organizace je neúplně organizovanou školou zřízenou obcí Laškov. V letošním školním roce navštěvuje školu 27 žáků ZŠ a 15 dětí MŠ. V budově školy v Laškově se nachází dvoutřídní ZŠ I. stupně s kapacitou 40 žáků a jednotřídní MŠ s kapacitou 15 dětí.

Mateřská škola vybudovaná v roce 2013 má vlastní zrekonstruované sociální zařízení a také v tom samém roce provedena výměna elektroinstalace. V roce 2014 byla budova kompletně zateplena i s novou fasádou a vyměněny okna.

Základní škola v 1. patře využívala sociální zařízení z roku 1993 a elektroinstalace byla data ještě staršího. Tento nedostatek byl v letošním roce plně odstraněn. Oprava sociálního zařízení a výměna elektroinstalace přišla na 540 tisíc korun, polovinou 270 tisíc přispěl Olomoucký kraj v rámci Programu obnovy venkova OK 2017 a druhou polovinu uhradila obec Laškov. Škola nyní ve své vybavenosti splňuje určitě všechny kritéria.

Slovo paní ředitelky:

Z hlavních cílů školy je směřování výuky žáků k trvale udržitelnému rozvoji a ochraně přírody. Naše škola má k přírodě velmi blízko. V zimě přikrmujeme v lese zvěř a ptáčky u krmítka. Jsme zapojeni do programu Les ve škole, kde jsme několikrát získali ocenění Lesní třída. Naši žáci více pracují v terénu, les zkoumají vědecky i všemi smysly, při výuce pracují s maximálním množstvím přírodnin z vlastních sbírek i výprav, umí se pohybovat v lesním terénu. V průběhu roku využíváme přírodu v okolí školy jako přírodní učebnu. Především místní park u zámku, který je plný nádherných stromů. Často pozorujeme život v místním rybníčku na návsi v Laškově. Žáci tak poznávají prostředí, v němž žijí, a tak získávají k přírodě kladný citový vztah.

Nezbytnou součástí vzdělávání je nabídka exkurzí, výukových a kulturních pořadů, sportovních aktivit, zájmových kroužků. Žáci jsou ve vzdělávání odborně vedeni k samostatnosti. Ve škole probíhá sběr elektra, baterií, tonerů, žárovek, papíru a kaštanů. Jsme aktivní v projektu Recyklohraní, Ovoce a zelenina do škol, Mléko do škol, Advent, Den matek. Děti a žáci pravidelně navštěvují dopravní hřiště v Prostějově. Žáci reprezentují školu v celé řadě soutěží. V celorepublikové soutěži, Namaluj faunu naší přírody, získala žákyně pátého ročníku krásné 2. místo. ŠKODA AUTO a. s. nám zaslala diplom za účast v soutěži Budoucnost očima dětí - Mladí designéři 2017 a v okresní výtvarné soutěži Barvy podzimu jsme obsadili čtyři 1. místa.

V rámci programu Recyklohraní - „Věnuj mobil a pojed' do zoo“ jsme byli vybráni mezi 4 nejlepší školy z celkového počtu 121 škol z České republiky a vyhráli zájezd do ZOO Jihlava a na recyklační linku odpadů Enviropol s.r.o. a ASMJ s.r.o. Také jsme obdrželi certifikát na období 10/2017 až 10/2018 „Aktivní škola“ od DATABOXU Proškoly.cz.

Naše škola od 1. září 2017 vstoupila do Operačního programu a získala personální podporu na osobnostně sociální a profesní rozvoj pedagogů ZŠ. Celkem škola dostala dotaci z MŠMT za 237 128,00 Kč.

V měsíci říjnu jsme zažádali MŠMT o rozvojový program v rámci výzvy: Podpora výuky plavání v základních školách v roce 2018. Dotace se týká příspěvku na dopravu.

Dne 1. listopadu 2017 nám byla schválena projektová výzva: „Podpora zabezpečení mateřských škol a základních škol tvořených třídami 1. stupně s počtem tříd do pěti“. Částka dotace z MŠMT činí 40 000,- Kč.

Velkou oporu má škola ve svém zřizovateli. Snažíme se získané prostředky využívat účelně a hospodárně.

Všem členům Spolku rodičů a přátel školy při ZŠ a MŠ Laškov patří za spolupráci v uplynulém roce veliké díky. V roce 2018 přejeme občanům a přátelům školy hodně zdraví, spokojenosti a mnoho pracovních i osobních úspěchů.

Napsala Mgr. Hana Mikulková, ředitelka školy.

Sportovní okénko:

1. FC Laškov muži - v 1. okresní lize 4. místo, dále Laškovský pohár 1. místo a Vánoční turnaj veteránů Čechy po Kosířem 1. místo.

SDH Laškov – účast v soutěžích ve Služíně, Luděrově, Prostějově, Hrochově, Klužítku, Náměšti, Pěnčíně, Laškově, Krakovci, Bludově, Malém Hradisku, Drahanovicích a Tištině. Letošní poděkování patří všem jejich vedoucím a ze závodníků jmenovitě starší dorostence Hrazdilové Monice. Z umístění několik hlavních: Soutěž o nejlepšího mladého hasiče ve Služíně 3 x 1. místo a 1 x 2. místo, Hra Plamen v Tištině mladší 4. místo, starší 5. místo, Okrsková soutěž v Krakovci ženy 1., muži 3., mladší 3., a starší 2. místo, Pohárovka Pěnčín mladší ženy 6. a starší 2. místo, O pohár starosty obce Laškov mladší žáci 6. a starší 7. místo, Veteránská soutěž Krakovec ženy 1. a muži 3. místo. V letošním roce oslaví sbor 125 let svého trvání a zároveň bude pořádat všechny akce okrsku.

Pořadatelství těchto všech akcí se v loňském vynikajícím způsobem zhostil **SDH Krakovec**, v tomto případě s tak malou členskou základnou jaká je v Krakovci se jedná o obdivuhodný výkon, který zaslouží náš obdiv a poděkování.

Kulturní okénko: Ples KDU-ČSL proběhl v lednu, dále pravidelné akce:

3. 2. Školní ples, 10. 2. Ples SDH, 28. 4. stavění máje, 13. 5. besídka ke dni matek, 2. 6. kácení máje, 14. 7. Laškovský pohár v malé kopané, 25. 8. O pohár starosty obce v požárním sportu, 2. 12. Mikulášská nadílka a ohňostroj, dále si udělejte čas 12. 5. na divadelní představení souboru Za Dveřmi z Náměště na Hané s názvem „**Hotel mezi dvěma světy**“. Tento soubor již vystoupí v naší sokolovně poněkolkáté, novinku nám na některou sobotu v červnu (bude upřesněno) připravil spolek ze sousední vesnice Kašpárkovi kamarádi s vystoupením pro malé i dospělé „**O zhnílím Lojzkovi, aneb první hanácké kosmonaut**“. V červenci se opět s našimi seniory vydáme na výlet vláčkem po okolí.

K bodu 3: Plánované akce:

Kanalizace – územní rozhodnutí pro umístění stavby, jenž bylo základní přílohou k podání žádosti o dotaci se nám díky vstřícnosti vlastníků pozemků podařilo získat. Za toto bych chtěl jménem nás ostatních poděkovat. Po nabytí právní moci byla žádost na životní prostředí podána. Zda jsme uspěli a zda začneme kopat v roce 2019, uvidíme nejdříve v červnu. Jedná se o stavbu zatím asi v obecních dějinách největší s odhadovanými náklady přes 65 mil. Koncem června bude vydán další zpravodaj, kde již budou podrobně rozepsány informace o kanalizaci, dále o dokončovacích pracích na koupacím biotopu, o volbách do obecního zastupitelstva apod.

Přírodní koupací biotop – v současné době se zde nachází pouze hrubá stavba. Jak stavba roste, se přesvědčujete sami osobně na staveništi. Podle toho jak se vydaří počasí na jaře, bude snaha zkolaudovat během léta co nejdříve. Podrobný popis areálu biotopu a podmínek provozu opravdu očekávejte až v červnovém zpravodaji.

Kinosál – zde je vše na dobré cestě. Bude záležet na rychlosti administrace žádosti, jestli bude hotovo už letos nebo v roce 2019. Vše má své časové termíny, které se většinou víc natahují, než zkracují.

Jedná se o nevyužívané prostory v části přízemí stávajícího objektu zámku. Kinosál byl využíván do konce minulého století, následně byl prostor upraven na provozovnu výroby mléčných filtrů, v současné době jsou prostory prázdné a nevyužívané. Pro potřeby provozu budou využívány stávající prostory zázemí – vstupní zádveří, vstup, šatna, kuchyňka. Kinosál jak svým uspořádáním, tak dlouhodobým využíváním jako sklad neumožňuje využití typu poradenské centrum, společenská místnost a podobně. Vybouráním a přestavbou dle projektové dokumentace tohoto bude dosaženo.

Do vybavení je uvažováno o nákupu stolů, židlí, kuchyňského koutu, šatních skříní a věšáků, projektoru, počítače, ozvučení, závěsů, záclon popř. žaluzií.

Předpokládaná hodnota akce 950 tisíc stavební úpravy, 250 tisíc vybavení, celkem 1,2 mil. Dotace 95% tedy 1.140.000,-, spoluúčast obce pouze 60 tisíc.

Místní komunikace - opravy rozbitých místních komunikací (Dvorek, Krakovec, Zmoly. U kostela) budou před budováním kanalizace řešeny formou tryskové metody v průběhu jara.

Sběrná místa - zde máme podánu a po stránce administrace a kompletnosti schválenou žádost z OPŽP. Akce se týká svozového vozidla, které by nahradilo dosluhující Multikáru a 2 uzamykatelných kontejnerů na skladování, kde by se přesunuly věci z kinosálu. Hodnota zakázky je předpokládána ve výši 1,9 milionu, spoluúčást obce 15 % 285 tisíc.

Svozová technika – žádost podána také do OPŽP v rámci akce „Zlepšení nakládání s odpady v obci Laškov“. Akce má za přínos zkulturnění sběrových míst pro tříděný odpad v Laškově, Krakovci a Dvorku. V Kandii bohužel nebyl nalezen volný pozemek, na nově získaném pozemku za potokem naproti cukrárny bude vybudována přečerpávací stanice stokové sítě a menší dětské hřiště. V plánu je sběrová místa rozšířit, položit novou dlažbu, oddělit zástěnou a doplnit o další kontejnery. V případě realizace těchto dvou akcí týkajících se snižování produkce komunálního odpadu v popelnicích budete opět o podrobnostech informováni.

Územní plán – v roce 2019 v dubnu uplyne 5 let platnosti Územního plánu Laškov. Bude třeba vyhodnotit plnění zadání ÚP, zejména co se týká stavebních parcel. Již nyní chodí další vlastníci pozemků se žádostmi o změnu užívání např. z orné půdy, zahrady či trvalého travního porostu na zastavitelnou plochu určenou k bydlení. Tito se svými žádostmi, ve kterých bude uveden důvod změny a předpokládaný termín zahájení výstavby, musí čekat do příštího roku. Již při schvalování před 5 roky jsme dostali vyjádření nadřízeného orgánu to je kraje, že zábor dalších pozemků nám nebude povolen. To znamená, že dle krajských normativů je na počet obyvatel naší obce stavebních míst dostatek. Je tedy třeba zde na tomto místě upozornit vlastníky stavebních parcel v platném územním plánu, že nastane situace, kdy stávající stavební parcely (pokud se na nich nezačne stavět) mohou být podle stavebního zákona bez náhrady změnou ÚP převedena zpět na zahradu, ornou půdu apod. Tím se uvolní potřebná výměra pro zařazení parcel nových žadatelů, kteří doloží zájem o výstavbu. Situace nastane sice až za rok či rok a půl, ale opět tuto možnost připomínám už nyní, ať ten kdo má v úmyslu opravdu začít stavět má čas na získání stavebního povolení.

Sběrová sobota – mobilní svoz nebezpečného a objemného odpadu

Časový harmonogram svozu:

| | | |
|------------------------|---------------|------------------------|
| 24. března 2018 | Laškov | (08.00-8.30 Dvorek) |
| | | (08.45-9.15 Kandia) |
| | | (09.30-10.00 Krakovec) |
| | | (10.15-11.00 Laškov) |

*Elektrotechnický odpad, který nebude kompletní (posoudí mistr OH) **nemůže být odebrán** ve zpětném odběru, tedy **zdarma**.

Stavební odpad jako (cihly, omítky, beton) může být odebrán jen v omezeném množství do 100 kg. POZOR: odpad obsahující azbest (**ETERNIT**) **nebude odebírán**, může být odebrán jen na objednávku obce do samostatného kontejneru v předstihu sběrové soboty nebo i v průběhu roku.

Vodné 2018: 36,34 Kč za m³, vodoměr 207,- Kč/rok.

**Vydávání OZ povoleno pod e. č. MK ČR 11106
sestavil Jedlička**

V Laškově 25. 01. 2018, OZ

Vydává Obec Laškov, Laškov 1, IČO 00288411.